

# 5月10日起,打车多花一元钱

## 汽油及液化气价格连涨,出租车加收燃油附加费

本报威海5月4日讯(记者 许君丽) 4日,记者从威海市物价局了解到,由于近期汽油及液化气价格连续上涨,出租车运营成本不断提高,经研究决定,5月10日零时起,威海市区出租客运汽车每车次将加收1元燃油附加

费,由驾驶员在计价器显示金额之外向乘客另行收取。

据了解,近期,威海市汽油及液化气价格连续上涨,液化气价格涨至4.3元/公斤,出租车运营成本不断提高。为缓解燃料价格波动对出租客运汽

车主的经营压力,疏导价格矛盾,保障出租客运市场稳定,根据省政府有关通知精神,5月4日,威海市物价局、威海市交通运输局联合下发《关于威海市区出租客运汽车加收燃油附加费的通知》,决

定自2011年5月10日零时起,威海市区出租客运汽车加收燃油附加费,加收标准为每车次1元,由驾驶员在计价器显示金额之外向乘客另行收取。

届时,营运出租车辆必须在车内醒目位置张贴价格、交

通主管部门印制的交费提示,否则,乘客有权拒绝交纳。同时,各级价格、交通主管部门将加大监督检查力度,督促客运出租汽车经营者做好明码标价工作,维护出租客运汽车市场稳定。



## 为健康“加油”

5月4日,乳山向阳社区居民在“健康加油站”里量血压、查血糖、测血脂。今年以来,乳山医疗卫生部门在城市社区设立了11座“健康加油站”,配备了身高测量器、电子血压计和脂肪测量仪等医疗设备。

本报记者 刘洁 通讯员 任现辉 赵静 摄

## 水电费差额让业主分摊

# 三家物业竟违法收费16万

本报威海5月4日讯(记者 冯砚农 孙丽乐 通讯员 隋才科)

文登三家物业公司分别自2005年、2008年开始将小区水、电损耗转嫁给小区居民,6200余户居民因此每户每月多交一方水费、二度电费。几年下来,物业公司非法收取水电费16万余元。近日,文登市质监局对违反《山东省计量条例》的三家物业公司进行处罚。

2011年3月开始,文登多位市民通过市长信箱、电话投诉等形式,向质监部门反映,他们所在的小区物业公司不按水表、电表显示的实际量值结算水、电费,而是将小区内自来水管道的渗漏、楼梯灯、路灯照明等造成的水、电损耗,转

嫁给小区居民。接到投诉后,文登质监局开始对涉及投诉的3家物业公司进行调查。

经调查,执法人员发现3家物业公司所管辖的16个居民小区均不同程度存在自来水管老化渗漏,居民家中水龙头滴水、水表灵敏度低、小区路灯照明耗电较大等现象。为弥补损失,3家物业分别自2005年12月、2008年1月和2008年11月开始,对小区居民每户每月加收一方水的水费、二度电的电费。

对于公摊费用问题,3家物业公司表示“实属无奈”。“主要原因是自来水公司总表统计的用水量和各户水表用水量总和存在差额。”之所以产生这部分差额水费,

可能是地下管网年久失修造成的漏水、输水过程中存在正常的损耗,不排除有住户通过滴水等方式偷水等。

由于涉及年代久远,执法人员历时1个多月,将3家小区几年来的水电费结算账目一一核对,又走访40余户居民。最终确定,3家物业公司管辖的16个居民小区共有居民6200多户,均未按照计量器具显示实际量值结算,违法收取水电费162700多元,严重违反了《山东省计量条例》的规定。文登质监局随即对3家物业公司下达责令整改通知书,并没收全部违法所得。还对3家公司分别处于5000至20000元不等的罚款。

## 乳山工商开通视频投诉

### 消费者不用来回跑腿了

本报威海5月4日讯(记者 冯砚农 通讯员 刘超 杜中杰)

“这是我昨天在这家超市买的火腿,回去发现涨袋了。今天我来退货,超市说责任在厂家,我希望工商部门能帮我解决……”4日上午,乳山市民张女士通过视频投诉维护自己的合法权益。乳山市工商局12315消费科科长宋朝辉立即联系张女士所在地的工商所。20分钟后,执法人员赶到商场进行调解,并帮助张女士成功退货。

记者在乳山市某大型超市的“视频投诉室”看到,投诉室内的北墙上安装了一个投影仪,投影仪连接视频设备,在对面的南墙上投影出一个近2平米的大屏幕,屏幕画面的一半是消费者张

女士,另一半是受理投诉的宋朝辉同志。双方对话清晰,每一个表情和动作都显示在屏幕上。张女士成功退货后,通过视频一再表示感谢。“这个视频投诉室真是太方便了。”

“开通视频投诉,主要是为了降低群众的投诉成本,第一时间给予广大消费者投诉援助,指导消费维权的合法程序,为消费者提供最快捷的维权服务。”乳山市工商局局长李祖国表示,自今年3月16日开始,乳山市工商局及消费者协会在市区6个大型超市和全市16个乡镇的18个消费投诉联络站设立了视频投诉室。截止到目前,共受理投诉92起,全部调解成功,群众满意度达100%。

## 威海环保局制定方案 力保铁三赛环境质量

本报威海5月4日讯(记者 林丹丹 通讯员 尤建法)

近日,为了保障2011年世界铁人三项赛的环境质量,威海市环保局制定了实施方案,并出台了相关措施。比赛期间,威海市环保局将实行信息日报制度,实行24小时值班制度,对重点区域、重点行业进行24小时监管,确保环境安全。

《威海市环保局2011年世界铁人三项赛环境保障实施方案》的制定,主要加大环境监管,严查环境违法行为,改善市区环境质量,以确保世界铁人三项赛期间环境质量全部达到标准要求。为此,威海环保局成立了环保局保障世界铁人三项赛环境质量工作领导小组。

据威海市环保局环境监察

支队工作人员介绍,他们将加大对空气、近海岸水域、辐射环境的监测频次,强化重点企业、重点行业的监管和监测力度,确保污染物标准排放。在比赛期间将实行信息日报制度,24小时值班制度,对重点区域、重点行业进行24小时监管,确保环境安全。

对辖区内危险废物生产、储存、运输等单位 and 放射源使用单位应急预案的制定和可行性进行论证,对意外事故的处置措施和应急预案的演练情况,对重点部位、敏感地区,完善管理措施。开展饮用水源地环境监管专项行动,积极排查,严密管控,确保不发生危及饮用水安全问题的事件。对屡查屡犯的环境违法案件依法处理。

